

# 推进军民融合 建设首创之区

2016年涧西区军民融合示范产业实现营业收入1000亿元,工业增加值230亿元……全力推进军民融合,涧西区几项主要经济指标全线飘红。

近年,涧西区坚持按照“军民结合、寓军于民”的指导方针,围绕“军民融合、良性互动、转型升级、跨越发展”的思路,积极创建了河南目前唯一一个以军民融合为发展方向的国家级新型工业化示范基地(全国32个),以加快转变发展方式为主线,促进工业化和信息化融合,全力推进军民融合发展。

依托洛阳市创建小微企业双创基地示范城市的契机,涧西区充分发挥军工企业、民口军品配套单位多的独特优势,设立了洛阳军民融合小微企业园区。园区在培育过程中积极推动中小企业参与涉军项目,并在项目信息、资金、场地、人才引进等方面予以大力支持,一批中小企业先后与总装驻洛某部、中航光电等单位开展合作,瞬态动力功率补偿器、微晶材料军用连接件、立体仓库自动化装备等一批产品通过军方验证。目前该园区已进驻企业60余家,带动就业2600人,2016年

园内企业实现主营业务收入25亿元,初步形成了军民融合集群发展态势。

军民融合,人才先行。涧西区建立完善军民融合人才双向选择交流机制,实现人才军地共享互补。八一前夕,涧西区政府和63880部队签订了全面建立军民融合协调机制的框架协议,进一步加强军地双方在技术攻关、项目研发、成果转化、示范应用、人才培养等方面的交流与合作,形成经济、科技、教育、人才等各领域军民融合发展的良好格局。为促成此次签约,涧西区工信委和双拥办积极开展军民融合交流

活动,通过到企业参观、座谈交流的形式,组织洛阳国家大学科技园、中钢集团耐火材料有限公司等企业和63880部队20多名选择自主择业的优秀干部进行对接交流。最终,6家用人单位和10名转业干部签订了用工协议。

推进军民融合,涧西区工业经济逆势而上,迸发强劲活力。2016年全区军民融合示范产业实现营业收入1000亿元,工业增加值230亿元,省级以上企业技术中心或研发机构数量48个,年产值超百亿元企业2家,年产值亿元以上企业73家。(涧宣)

## “互联网+同步课堂”让党建更高效

“以前上党课,大家集合在会议室里学习,不仅占用时间多,而且有时候听不清,年轻的党员因为工作原因也常常不能参与。如今社区新接管党员都会收到一张党建微信邀请函,动动手指,只要有网络的地方随时可以在社区微信平台上同步学习,年龄大的党员没有智能手机,党支部送党课上门,社区党员自带笔记本电脑为老党员送党课上门,再也不怕听漏、记漏重要内容了。”近日,青岛路一社区第一支部92岁的老党员崔仲清高兴地说。

据悉,为切实提升党建工作的知识性、趣味性和针对性,今年以来,青岛路一社区党委借助新媒体传播速度快、受众范围广、便捷高效的优势,开展了以“微课堂”“微视频”为主要内容的新型网络党建同步课堂。

“微课堂”利用微时间学习。由该社区定期整理、发布党的基础理论知识、专题教育学习篇目、教育实践活动相关情况,以图文并茂、直接快捷的方式提供学习内容。

“微视频”是将社区党建重大活动、学习现场进行录制,发送至社区微信平台,并由社区进行微互动。该社区定期将党委成员及支部书记讲党课的视频内容搬上网络,并在视频页面内设置评论专区和互动专区,力求新颖、简约、有效,激发党员人人参与学习、互动,达到教育和提高的目的。

“互联网+同步课堂”开展以来,累计有90余名党员参加活动交流、关注点赞,有效扩大了党建工作的影响力和覆盖面。

(王艳梅 何静)

## 发放创业扶持资金 助力残疾人奔小康

“我领了5000元的创业扶持资金,这对我残疾人创业者来说能起到很大作用。我打算用这笔资金给我的辅导教室购置一台新的平板电视和投影仪,利用多媒体优势来提升教学水平,为学员提供更优质的教育资源,从而继续扩大招生规模,提高收入。”近日,涧西区残疾人自主创业者汤松说。

汤松拥有西北工业大学数学专业研究生学历,由于身体残疾错过了在大学任教的机会,但他不气馁、不认输,在残联工作人员的引导下,积极考察市场、分析市场行情,决定利用自己在学习方面的专长开一家中学生学习辅导机构,由于资金有限,招生规模不大,收入也不高。这次涧西区残联为他发放5000元创业扶持资金,让汤松对今后的生活更加充满信心。

为了鼓励残疾人自谋职业、自主创业和个体就业,促进残疾人多渠道就业,区残联根据市残联和财政部门对残疾人自主创业进行扶持的相关政策,在采取自下而上、深入细致调查摸底的基础上,经残疾人本人申请,区、办事处残联实地核查、审核、公示,报市残联审批等,确定了16名残疾人自主创业扶持对象。近日,区残联举行2016年度残疾人创业扶持资金集中发放仪式,现场按照每人5000元的标准为16名自主创业残疾人发放资金8万元。

(涧宣)



参观非遗展馆 领略传统文化

8月2日上午,天津路办事处厂前一社区联合东升一小德育处,组织学生前往西工区文化馆参观非物质文化遗产展览馆。此次参观使学生们对我市非物质文化遗产有了更加形象、直观的认识和了解,领略了我市传统文化的丰富多彩、博大精深,增强了同学们传承、弘扬和保护非物质文化遗产的责任感和使命感。

郭建 王璐 摄

## 慰问子弟兵 共叙鱼水情

近日,长安路办事处长安路二社区拥军模范杨瑞芝和社区“爱心小组”成员,满怀着对子弟兵的无限深情,前往火箭军某通信团女兵连,为官兵送上亲手缝制的数百双“爱心鞋垫”及夏季消暑慰问品,表达对人民子弟兵的深情厚谊。

在“拥军模范”杨瑞芝的感召下,社区“爱心小组”已连续四年为子弟兵做鞋垫,每一针每一线都包含着杨瑞芝老人和“爱心小组”成员的朴素拥军之情。“国家的安全来自军人的誓死捍卫,国家的富强离不开他们的奋发进取。一想到战士们能穿上自己亲手做的鞋垫,就感到无比光荣……”“爱心小组”成员李阿姨激动地说。

(杨晓雨 潘丽军)

讲文明树新风 公益广告

# 社会主义核心价值观

